



首次穿上蓝衫，惠国——
我只小露了一把脸

昨天裁判在颁奖仪式后更改结果，让海军已穿在身上的蓝衫不得不“脱”下来。只过了一天，中国队就把蓝衫夺回来了，不过，这次穿上蓝衫的是惠国（见上图，本报记者宋国强摄），这是他参加环岛赛以来首次登上亚洲最佳个人总成绩的榜首。

“昨天的这个意外，让我们全队上下都憋了一股劲，决心在今天把蓝衫夺回来。”赛后，惠国说。“今天我们的战术很明确，就是全力冲击途中冲刺点，抢夺冲刺奖励时间，争取拿到蓝衫。”

“队里的部署是，谁的机会好，就配合他冲击。在第三个冲刺点时，我的机会更大，于是全队配合我冲击成功。”惠国说。团队配合一直是中国队有所欠缺的弱项，看来，经过实战的锻炼，这个弱项也有了不小的进步。

惠国是山西人，今年27岁。他介绍说，他的特长是突围和冲刺。最近两个赛段都属平地赛段，正好让惠国的特长得到发挥。不过，惠国认为，他能突围离不开队员的配合，“今后我们还得继续依靠团队配合，才能取得好成绩。”

第七和第八赛段，又有多个爬山路段了，爬山并不是惠国的强项。对此，惠国并不担心，“团队的荣誉才是最重要的，中国队中有海军、姬建华等爬坡高手，我们有信心在本届环岛赛中取得好成绩，最起码要在亚洲队伍中处于领先地位。”

“今天我只是小露了一把脸，接下来就看队友的表演了。”惠国谦虚地说。

本报记者 林永成 黄晶
(本报海口11月14日讯)

第四赛段成绩榜

| 赛段冠军 |
|------------------|
| 弗朗西斯科·文托索(卡米欧洲队) |
| 个人总成绩领先(黄衫) |
| 弗朗西斯科·文托索(卡米欧洲队) |
| 爬山积分领先(圆点衫) |
| 扎格洛德尼(乌克兰) |
| 冲刺积分领先(绿衫) |
| 弗朗西斯科·文托索(卡米欧洲队) |
| 亚洲最佳(蓝衫) |
| 惠国(中国) |
| 团体总成绩领先 |
| 乌克兰 |
| 亚洲最佳总成绩领先 |
| 中国 |

本报讯 11月14日，身高2米30的巨人孙明明加盟北京首钢男篮，双方签约三年，他本人也已经开始随队训练。这位高大的巨人中锋终于在CBA找到了一席之地，如果不出意外，他将成为CBA新赛季第一高人。

在每一个CBA赛季里，孙明明几乎是被球迷忘记的名字。但这位身高2米30，不用起跳便能扣篮的内线霸王，却给球迷带来了无限的遐想——假如他能代表一支球队参加CBA……今天，这个假如变成了现实。

孙明明曾在刚刚结束的全运会上代表黑龙江出战，虽然得分数据并不出众，但他在防守、篮板、传球以及为队友策应方面依然体现了巨人的价值。面对大郅，孙明明得到7分。

CBA新赛季迎第一高人
2米30孙明明
与北京队签约3年

7篮板；面对大郅，他得到9分11篮板。在国内两名顶级中锋面前，曾停停三个月后复出的孙明明已经难能可贵，而他和黑龙江队的磨合时间也仅1个星期。

4年前的十运会是孙明明的全运处子秀，随后他便奔走于美国、日本、墨西哥等地打球，飘摇不定，打完十运会后，他还一脸迷茫，“现在还设定，可能去国外也可能在国内，顺其自然吧。”

打CBA一直都是孙明明的一个梦想，在他刚进入青年队的时候，整天琢磨的一件事就是什么时候能打上CBA，终于，在全运会上的出色表现，他还是被北京队相中。

而对于北京队来说，孙明明的加盟将大大改善球队内线无力的弱点，在过去的几个赛季中，北京男篮的内线效率并不令人满意。随着NCAA大将尚平和2米30高人孙明明的加盟，势必能为球队筑起防守高墙。

(京文)

平快

科比登 MVP 排行榜首位

NBA13日公布了新赛季第二周最有价值球员(MVP)排行榜，该排行榜的老面孔、湖人的科比凭借出色的攻防登上榜首的位置。

上一榜出人意料跻身MVP十强名单的新面孔、火箭队球员阿里扎，本榜从十佳名单中消失。

进入本榜十强的均是老熟人，太阳队的纳什、凯尔特人队的皮尔斯、骑士队的詹

环岛赛第四赛段后黄衫易主

惠国为中国“夺回”蓝衫

本报海口11月14日讯(记者林永成 黄晶)2009环岛赛今天比完第四赛段后，两件领骑衫易主，中国选手惠国凭借一个途中冲刺的第一名，登上亚洲最佳个人总成绩第一，为中国队“夺回”蓝衫。意大利卡米欧洲队选手弗朗西斯科·文托索夺得该赛段冠军，同时也把黄衫从乌克兰选手手中抢了过来。在亚洲最佳团体成绩上，中国队被哈萨克斯坦队超过，名列第二。

今天发车前，蓝衫“还”给了韩国选手徐石奎，在出发现场举行了补领仪式。然而3个多小时的比赛结束后，海军的队友

惠国就把黄衫给“夺回”来了。在定安县城设置的第三个冲刺点，惠国在队友的配合下夺得第一，获得奖励时间3秒，从而跃居亚洲最佳个人总成绩第一。

第四赛段从文昌经定安至海口，全程156.8公里。上午10时发车后，各车队都不保守，轮番发起冲击，变速战术频频使用。志在抢夺冲刺积分的中国队更是积极主动，前100公里，惠国一直在领骑7人队伍中，之后领骑队伍被乌克兰方阵追上。100公里过后，中国选手焦鹏达和一名斯洛文尼亚选手突出大团，之后变成焦鹏达一骑

当先，他一直领骑了40多公里。由于体力消耗太大，在距终点约13公里时，焦鹏达被大团抓住。13时40分，冲刺队伍冲过终点海口大会堂。

今天比赛的最大赢家无疑是意大利卡米欧洲队的弗朗西斯科·文托索，他不仅夺得赛段冠军，而且凭着终点冲刺和途中冲刺的奖励时间，把领骑黄衫从乌克兰选手巴茨手中夺了过来。不过，目前个人总成绩榜上，前三名之间只有1秒的差距。文托索还继续保用冲刺绿衫，他目前领先第二名12分。

车队行进到海口世纪大桥时，发生了一起较为严重的事故，一辆载着电视媒体记者的摩托车停在道路上，一名高速骑行的香港队车手碰上摩托车的排气管而摔倒，其后多名车手躲避不及也摔倒。香港车手随后被送往医院。总裁判长知悉此事后大怒，他说这是一起严重的摩托车停靠不当造成的故事，他有权利取消这辆摩托车的参赛资格。

明天的第五赛段从海口经临高至澄迈，上午10时出发，预计到达时间13时45分，全程158公里。

凭强力冲刺夺得黄衫

文托索：没准明天保不住了

意大利卡米欧洲队的弗朗西斯科·文托索是今天环岛赛的最大赢家，他凭着强劲的冲刺不仅夺得第四赛段冠军，而且从乌克兰选手巴茨手中抢过领骑黄衫，在冲刺绿衫积分上，文托索也高居榜首。

分析夺冠的原因，文托索说：“赛前我的目标是争取夺得几个赛段的冠军。在前面几个赛段中的终点冲刺中，我的位置稍为靠后，结果冲不上去。今天，教练指示我一定要把位置提前，我成功了。”

穿上黄衫后，文托索是不是该把目标瞄准总成绩冠军了？文托索对此可不抱多大希望，他说：“在个人总成绩上，我的领先地位优势并不大。乌克兰队选手实力很强，他们

有不少车手在欧洲职业队效力，而且他们的团队作战经验丰富，明天他们肯定会发起反攻。今天我暂时穿上了黄衫，说不定明天就没了，给乌克兰队夺回去了。不过，我还想多拿几个赛段冠军。”

谈到环岛赛，文托索说，在欧洲，他们的赛季在10月底就结束了，现在来参加环岛赛，等于把赛季延长一个月，“这对我们是一个挑战，还好，通过几天的比赛，我们正逐渐适应。”“环岛赛的组织、赛道设置等方面都很不错，我祝贺这项赛事取得成功。”

本报记者 林永成 黄晶
(本报海口11月14日讯)

首届智运会国际象棋

我省汪自力暂并列第二

本报海口11月14日讯(记者王黎刚)首届全国智力运动会国际象棋男子快棋赛今天在成都战罢六轮，我省国际象棋国际特级大师汪自力超水平发挥，3胜3和积4.5分，和另外两位棋手暂时并列第二名。

共有48名棋手参加国际象棋快棋赛，比赛一共进行9轮，最终积分名列前4名的棋手进入决赛轮。汪自力在接受本报记者电话采访时说：“本次比赛的竞争非常激烈，国内的所有高手悉数参赛。6轮过后，我能取得不败的成绩，完全是超水平发挥的结果。毕竟，对手的实力和等级分都比我高。”在他取得的三场胜利中，包括力克国家队的李超和周唯奇这两场硬仗。本次比赛规定25分钟内下完，超时的棋手要被判负。这也增加了比赛的偶然性。本次比赛的头号棋手王玥，只取得了两胜三和一负积3.5分的成绩。山东棋手卜祥志、上海队的倪华和河北队的张鹏翔同积5分，暂时并列第一名。

明天，本次比赛将进行预赛最后三轮的较量，汪自力能否进入前四名在此一战。他说：“对我来说，进入前四名的难度极大。但尽管希望不大，我也会拼尽全力。”

1:0胜巴林

新西兰闯进南非世界杯



14日，在南非世界杯预选赛附加赛中，新西兰队主场以1:0战胜巴林队，从而以两回合1:0的总比分晋级世界杯决赛圈。图为新西兰队队员法伦庆祝进球。

罗纳尔多表示 在巴西踢球也不容易

据新华社巴西利亚11月13日电 巴西著名球星、“外星人”罗纳尔多13日在接受当地媒体采访时感慨说，在巴西踢球一点都不比在欧洲踢球容易。

罗纳尔多踢球欧洲足坛多年，今年初重返巴西足坛。他深有感触地说：“巴西球员技艺进步很快，紧跟国际足球的发展潮流，很多年纪轻轻就已经具有很高的技战术水平，这将有助于他们未来到欧洲发展。”

他认为，巴西与欧洲足坛相比，最大的不足是基础设施，“在欧洲，许多俱乐部的更衣室都很漂亮，俱乐部向媒体提供的协助也很完善”。

“竞彩”篮球 游戏三大特点

“竞彩”篮球游戏近日上市，它为篮球球迷提供了一个展示自己智慧的广阔平台。它具有鲜明的特点和独特的游戏魅力。

玩法简单 娱乐性强

除胜分差玩法以外，其余玩法的中奖结果通常就是胜或负、大或小、易猜易中；让分等规则的设置，拉近比赛双方的实力悬殊，从而让比赛更加精彩、悬念迭生；过关等投注方式的组合，增加竞猜难度，挑战球迷的智慧，让火锅奖远离篮球游戏。总而言之，“竞彩”篮球游戏就是体现一个“乐”字。从前一阶段的试运行情况来看，“竞彩”篮球游戏受到了球迷、彩民高度评价，被通俗地称作是一个让球迷玩得明白、玩得舒服的彩票游戏。

中奖率高 奖金透明

竞彩篮球游戏的胜负、让分胜负和大小分玩法，在对一场比赛进行投注时，中奖机会达到二分之一。过关投注是“竞彩”的另一大革命性变革，选择2场或2场以上比赛进行投注，投注当时就能看到“竞彩”设置的固定奖金数额，对中奖后的奖金可以有一个明确的预期。

赛事丰富 滚动销售

目前，中国体育彩票竞彩专卖店的营业时间为早9点到晚11点，全天营业14个小时。篮球每场比赛在开赛前1分钟停止销售；篮球赛事竞猜场次多，已经实现滚动销售，没有“期”的概念，可以为彩民提供更多的选择。

本报记者 王黎刚

记者：您觉得刘翔能否恢复到他以前的最好水平？

冯：我个人觉得难度很大。他现在的脚伤刚好，但体育比赛存在一定的风险，谁也无法保证刘翔以后不再受伤。另外随着年龄的增长，刘翔除了脚伤可能还有其他的伤病。大家都很关心刘翔伤后能跑多快，我觉得这个问题要问孙海平教练，他最有发言权了。我个人觉得刘翔要恢复到13秒左右的水平，困难相当大。

记者：刘翔伤愈复出后在哪些方面还需要加强？

冯：刘翔目前还需要时间去恢复自己的训练。由于在此之前的训练并不是很系统，所以他现在在训练方面缺的东西还有很多，而他也要在后面的训练中尽快弥补。我想，这次亚锦赛和12月份的东亚运动会让他参加一些比赛，让他慢慢在国际赛场找回比赛的节奏和感觉。

记者：刘翔伤愈复出后在哪些方面还需要加强？

冯：刘翔目前还需要时间去恢复自己的训练。由于在此之前的训练并不是很系统，所以他现在在训练方面缺的东西还有很多，而他也要在后面的训练中尽快弥补。我想，这次亚锦赛和12月份的东亚运动会让他参加一些比赛，让他慢慢在国际赛场找回比赛的节奏和感觉。